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Πρόσκληση σε ηµερίδα  

 

Στο πλαίσιο του Μεταπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών «Κοινωνιολογία» του 

Τµήµατος Κοινωνιολογίας (Πανεπιστηµίου Κρήτης) και του µαθήµατος «Μέθοδοι 
Έρευνας στην Κοινωνιολογία: Ποιοτικές Μέθοδοι» θα πραγµατοποιηθεί ερευνητικό 

εργαστήριο µε θέµα «Ανάλυση Λόγου: Θεωρία και µέθοδος». Η προσκεκληµένη 

οµιλήτρια ∆ρ. Μαρία Ξενιτίδου (συνεργάτις του Πανεπιστηµίου του Surrey) θα δώσει 
διάλεξη µε τίτλο: «Ανάλυση Λόγου: Κριτική Λογοψυχολογία ως θεωρία και 

µέθοδος». Θα ακολουθήσει συζήτηση, που θα συντονίσει ο Αναπληρωτής Καθηγητής  

Γιώργος Τσιώλης.  

Το ερευνητικό εργαστήριο θα πραγµατοποιηθεί την Τετάρτη 12 Νοεµβρίου  2014 

(17.30-20.30) στην αίθουσα Α3-1 του Τµήµατος Κοινωνιολογίας.  

 

Περίληψη της διάλεξης: Η ανακοίνωση θα εστιάσει στην Κριτική Λογοψυχολογία 

ως επιστηµολογικο) παράδειγµα. Ξεκινώντας από τη στροφή στο λόγο, θα 

παρουσιαστούν οι κεντρικές παραδοχές που διέπουν την ανάλυση λόγου και θα γίνει  
αναφορά στις κυριότερες προσεγγίσεις στο εν λόγω πεδίο. Θα συζητηθούν τα στάδια 

της αναλυτικής διαδικασίας και θα παρουσιαστούν παραδείγµατα σχετικά µε την 
πολιτειότητα («ιδιότητα του πολίτη»), τη µετανάστευση και την ταυτότητα από 

παλαιότερες και τρέχουσες έρευνες. Τέλος, θα επιχειρηθεί µια πρώτη απόπειρα 

ανάλυσης λόγου από τους συµµετέχοντες στο ερευνητικό εργαστήριο, αξιοποιώντας 
αποσπάσµατα τόσο από οµάδες εστίασης όσο και από ατοµικές και οµαδικές 
συνεντεύξεις. 

 

Σύντοµο βιογραφικό σηµείωµα: Η Μαρία Ξενιτίδου είναι ∆ιδάκτωρ του Τµήµατος 
Γεωγραφίας του Πανεπιστηµίου του Sheffield. Η διδακτορική της διατριβή 

πραγµατεύεται ζητήµατα σχετικά µε τη µετανάστευση και την ταυτότητα από τη 

σκοπιά του κοινωνικού κονστρουξιονισµού. Τα τελευταία έξι χρόνια η Μαρία 

Ξενιτίδου εργάζεται ως ερευνήτρια στο Πανεπιστήµιο του Surrey, ενώ συνεργάζεται 
και µε το ∆ηµοκρίτειο Πανεπιστήµιο Θράκης στα πλαίσια δυο µεταδιδακτορικών 
προγραµµάτων, Marie-Curie και ΕΣΠΑ αντίστοιχα. Οι θεµατικές των προγραµµάτων 
αφορούν στη σχέση µεταξύ καθηµερινού και κοινωνικο-επιστηµονικού λόγου 

σχετικά µε την ταυτότητα, τη µετανάστευση και την πολιτειότητα. 


